

326A

Nr. 8263 /D.R.P.  
Data 26.11.2007

MINISTERUL ECONOMIEI ȘI FINANTELOR  
CABINET MINISTRU  
Nr.43802/19.11.2007

3216 B - P.F.

GUVERNUL ROMÂNIEI  
DEPARTAMENTUL PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL

Domnului Ministru delegat pentru relația cu Parlamentul Mihai Alexandru Voicu

La interpelarea **domnului deputat Victor Sanda**, înregistrată cu nr.7630/DRP/08.11.2007, adresată domnului Prim-ministru, referitoare la efectele pe care le-a produs aplicarea formulei de alocare a sumelor defalcate din unele venituri ale bugetului de stat și a cotelor defalcate din impozitul pe venit pentru echilibrarea bugetelor locale, pe unități administrativ-teritoriale în cadrul județului, potrivit art.33 din Legea privind finanțele publice locale, nr.273/2006, asupra bugetelor locale, menționăm următoarele:

În capitolul 10, pct.2 „Politici fiscale”, al Programului de Guvernare, la măsurile anticorupție în cadrul administrației publice centrale și locale se menționează „*modificarea legislației privind finanțele publice locale, pentru a reglementa virarea sumelor defalcate din unele venituri ale bugetului de stat pentru echilibrarea bugetelor locale direct către localități prin eliminarea consiliilor județene ca verigi intermediare*”.

Ca urmare a acestei măsuri a fost elaborată Legea privind finanțele publice locale nr.273/2006 care prevede în mod expres că repartizarea sumelor defalcate din unele venituri ale bugetului pentru echilibrarea bugetelor locale ale unităților administrativ – teritoriale se face, prin decizie, de către directorul direcției generale a finanțelor publice județene, respectiv al municipiului București.

Legea privind finanțele publice locale, nr.273/2006 a fost elaborată cu consultarea structurilor asociative ale autorităților administrației publice locale, în conformitate cu Hotărârea Guvernului nr.521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităților administrației publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative.

Această lege a adus modificări, în principal, la :

1) repartizarea pe unități administrativ-teritoriale în cadrul județului, a sumelor defalcate din unele venituri ale bugetului de stat pentru echilibrarea bugetelor locale, utilizând principiul excluderii în prima etapă, astfel încât să se asigure un venit mediu pe locuitor încasat pe fiecare localitate, cel puțin la nivelul impozitului pe venit mediu pe locuitor încasat pe ansamblul județului în anul anterior anului de calcul;

2) repartizarea în cadrul județelor a celei mai mari părți din sumele defalcate din unele venituri ale bugetului de stat, pentru echilibrarea bugetelor locale, se face de către direcțiile generale ale finanțelor publice pe bază de criterii clare, transparente.

Totodată, menționăm că pentru realizarea unor proiecte de investiții și cofinanțarea proiectelor care beneficiază de finanțare externă nerambursabilă, potrivit prevederilor art.33, alin(3), lit.b) din Legea privind finanțele publice locale, nr.273/2006, 20% din sumele defalcate din unele venituri ale bugetului de stat și din cota de 22% din impozitul pe venit, alocate pentru echilibrarea bugetelor locale ale comunelor, orașelor și municipiilor se repartizează prin hotărâre a consiliului județean, pentru susținerea programelor de dezvoltare locală și pentru proiecte de infrastructură care necesită cofinanțare locală.

În ceea ce privește formula de repartizare a sumele defalcate din unele venituri ale bugetului de stat pentru echilibrarea bugetelor locale, menționăm că până în prezent structurile asociative ale administrației publice locale nu au formulat obiecții și propuneri de modificare a acesteia.

Ministerul Economiei și Finanțelor își manifestă disponibilitatea de a colabora în continuare cu structurile asociative ale administrației publice locale pentru îmbunătățirea cadrului legislativ în domeniul finanțelor publice locale.

Cu stimă,

**MINISTRU,  
VARUJAN ROSGANIAN**

